Nesta prova, adotam-se as seguintes convengoes:
o E? denotard o conjunto dos poutos uo espago tridimensional:
o V¥ denotard o conjunto dos vetores no espaco tridimensional;
. . . ; - -
e se @ ¢ um vetor nao milo e W € V3, entiao a projecio ortogonal de
—- = .- M =
i sobre @ serd denotada por proje

Q1. Sejam a, b e |7 e considere as afirmacoes sobre o sistema linear

ar + bz =2
afr+aty+ 4z =4
aly + 2z =

nas incdgnitas .y, 2
I Sea =0, o sistema ndo tewn solngo, qualgquer gque scja b € 1.
11 Se ab = 2, o sistema tem infinitas solugies,
III. Se a # 0 e ab # 2, o sistema tem wna fnica solugio,

Esté correto apenas o que se afinma em
(A) 111
(B) 1

(C) Lell
(O) 1

(E] TE' 111,

Q2. Sejam o, T, o vetores de V3, com |7 = |7 =2 ||&]| = 1 e tais
que a medida do angulo entre quaisquer dois desses vetores seja igual a %
radisnos, Entio, a projecio ortogonal de @+ T 4 20 sobre & 8 ignal g
(A) 3T

T =

b

(B)
(C)
(D)

B3 b
= o2

-



Q3. Seja {¥. 7, @} um conjunto linearmente independente em V9 e consi-
dere a base € = {¥ — @, ¥ — &, W} de V> Se (0. b,c) sio as coordenadas
de ¥ + 27 + 3% na base €, entdo o + b+ e & jgual &

(A) =3

(B) &

cy -1
(D) 2
(E) 0

Q4. Sejam ¥, ¥, & € V? vetores nao nulos com {#, 77} linearmente inde-
pendente. Esta correto afirmar que
(A) se @ é ortogonal & @ e a T, entdo | T, 7, @} ¢ uma base ortogonal de
v
(B) oconjumto {3, 7, @} & lincarmente independente.
(C) os vetores @+ T ¢ @ — ¥ sao ortogonais,
— - - ] - . — =
(D) se {¥, 7, W} ¢ nma base ortogonal de V3, entio projz(W + 7)) = 0.
(E) se {@. 7, @} ¢ num conjunto linearmente independente, entio o conjunto
[@+F -, &— 7, 27 — @} também ¢ linearmente independente.

Q5. Seja B uma hase de V? e seja a £ [, Considere as seguintes afirmagies
sobre os vetores @ = (o, 1. g, ¥ = {L.a, —a)g, @ = (L.a, —1)s.
I Sea# —1, entio {W. 7, @} ¢ uma base de V¥,
I O conjunto {3, 7} ¢ linearmente independente pava todo o € T
I Se a# 1, entao {3, @} ¢ lincarmente independente,
Esté eorreto o que se afirma em
(A) 11, apenas,
(B) I, apenas.
(C) 1T e II1, apenas.
(D) T apenas.
(E) I 1 e Il



Q6. Considers o tetracdro regular de aresta unitdria e vértices 4, B, O, D,
e seja M oo ponto mdédio do lade 0. conforme a fignra.

i

M

A & p I

B

Se o £ IR 4 tal que projecao ortogonal do vetor AM sobre o vetor BD ¢
aB D, entao o & igual o

(A) 3

(B) 3

() ¥

(D) ¥

(E) 1

Q7. Considere as seguintes afirmagies sobre vetores if, ¥, & € V¥ satisfa-
genelo [T = |TF)| = ||@|| =2 ¢ T-FT=F - T =07 =1,

I Qualquer elemento de {#, 7, 0’} se escreve como combinacan linear
dos outros dois.
IL. Todo vetor de V7 se escreve como combinacio linear de @, T, @
I1. Todo vetor que & combinacio linear de @, ¥, @ tem norma 2,
Esti correto o qne se afirma em
(A) I, 10 e TIL.
(B) Ielll apenas.
(C) IT e IO, apenas.
(D) I apenas.
(E) II, apenas.



Q8. O valor de a £ [§ para que o sistema
s+y—2z=3
r—y+dz=-2
x4 dy - az =

nes inedgnitas a,y, =, tenha infinitas solngies &

(A) 7

(B) 5

() 4

(D) 3

(E) &

. - 5 " © " -
Q9. Seja [, 7, @} uma base de V¥, Considere as seuuintes afinusgies:
L{v+7 v+ 7, o+ 7} élincannente independente, qualguer que

seja T e VL
IL{%, ¥+ 7, ¥+ 7+ @} ¢ inearmente independente.
L {T+ @, @+, @+ ¥} ¢ lineramente indepentente,
Estd correto apenas o que se afirma em
(A) I
(B) TelL
(C) TellL
(D) 1 e TIL
(E) IIL

Q10. Considere o tetracdo regular de aresta unitiria e vértiees A, B, C, D:

b

O valor de AR -CD é
(A) 42

2

Q11. Seja B uma base de V? e sejam a, b £ [1. Considere os vetores
=101 ¥=(b1,1% ©=(1,100% =202

Sabendo que 7 ¢ combinacio linear de o, ¥, @, estd correto afirmar que

(A) a#0.

(B) b#2.

(C) se b= 2, entao a =0,
D) b=2ea=10

(E] ab=10



Q12. Seja B uma base de V*, Considere os vetores
H=(L1L0g ®w=01 -y e T=(23 l)s.

Se a, b € R sao tais que 207 + avs + by = 0, entdo ab é igual a

Q13. Seja B uma base de V¥ esejaa = [, O intervalo no qual esté o nimero
a para que os vetores ¥ = (a,Le+ 1w, T = (L2, —a)p e W = (1,1, 1}
formerm um conjunto linearmente dependente &

Q14. Sejam A, B, O, D pontos de E? que nio estio em um mesmo plano
e seja M o ponto do segmento C_‘l:) tal que CEIL= 2MD, Se o, 4,7 580
niimeros reais tais que BM = adB + ..:fA_Cg + 4 AD, entéo o produto 9o 8y
vale

0Q15. A primeira linha da matriz M que satisfaz

1 1 0 301 2
1L 0 1|M=(0 -1 -1
1 -2 1 2 3 1

é

(A) [3 0 1]

(B) [+ 3 3]

(C) [1 -1 3]

) [2 1 3

(E) [-¢+ 3 -2

Q16. Sejam @, T € V¥ vetores distintos. Assinale a alternativa contendo
nma afirmacan FALSA.

(A) Se i e T sio ortogonais e tém a mesma norma, entio || + 7 =

V2|3

(B) Se # + T & ortogonal a @ — T, entdo |7 = | 7).
- . — _ —
(C) Se a1 satisfaz a7 = 0, entdo o =D ou 7 = 0,
(D) Se @ e ¥ sd0 nio mules e @ T = 0, entao {W, T} & linearmente
independente,

-
(E) @7 =0se esomentese, @ = 0 ou ¥ = 0.






‘ S B ocoOds oM U wywn Lo d .

u,+ ?_U' +?>u)

1

V- T) + b( T D)+ e )
W+ I +3D

(—a )b+ Lo+ bl

e =
B A 0=5b=-3c C=06
At b=2
o

LC%U at+b+c = 5-3+¢ :@

LQL& pote (B )j

WS \5’0&*1\9’) Q,Y\QMS»O&( C Al OLUG//W\C VENIGA

(A Folso. . D WXTY o YOO ¢ TNUUMCN amen ke WG)CJQY\CVL
o U
=00 POCM, MA AMmaoe oevvwbvwacc:p o Ay —Zu LJ_
Eelbolca s (L)) = w13y

: OMYN B Clgud
Jeows A0 OY'@&TY\CU\‘/J, A L KO YR e Ag \\ —Lf,l\ = “\F
(D) Veddadteara p(%(@‘\‘—\;’)

) - o= - = - 3 -
— T = W + il 5 = G
TR We
—_ I - — - -
LOMO ‘l w,’ '\,\)g.)\, wm a base OY{;ogOY\C«L Mos() = ) =0
E) falsec . =
R R R I e o cwonfunts o
e ) 18 ol P
¢ velows | RAv_ 3 LT, AT~ Wl Ao
2 -\

ume af ke annw :
(3. 0 Q,Q*rwly\-\-o ae Vukoven '\w\\r\ D) dave ner L T
Parcs Quu Ao o bosw e V%

NAo & | & e + o0 & (X%—-O%—Qj"l#:o . aFELL
A4 G-

A oA

PrOpOsA cow Gl







oS

S ol + J(’) 5 {L:O
tarhsRe & =0
S sl =0 i,

thdulmeo c\mJ ovxd;ﬂon a@D ,Q/Htx/ Qﬁvu}cb E\u‘x}w\u- O:')J

Q.09 cscadononadn T nkimen | teynen

(e Az'|3
g 7z, =5 15 e

[
0 -2 (@2) :-5

e o 07k=0 L ¢

Qoa| (1) Su o QOY\&/\L’Y\IE’ de vl {007 Tt & LT onkeim
Yoo wiEr % e v3 JL%MOLOUU pov WU L w . Two QL
\ -—.> 3 \
,&wgqup'. L= AL+ R
Gy O CD'Y\AAJ.NIO e Ve Bun )\?c,{f;,\?-ﬁ’_ld)»fi‘y FOEN )
PO | pcopméc\c’w fabred!
T R WA+ W )

\ i el
7 S (e =1 #0 QN;LW\OGS‘I\JM’Y\):OdLV A
LK 0

0POCED Vet Ao deTe.
R Proposuc




B \'4‘1\'\‘“ WO Gl W \\"u A \
s |
R \\‘\‘\ CAAN VA AL et ta

\

Con claus, 0S QU QUGN G Q) & (D) AcH VW dlouclenton |

Ay Ayyy O Tl A0

A® «( DA 4 RS

AR - (-AD ¥ AD)
— e -b‘ —
AR AC - AB.AD
AR ACH CONEE — WARKIADI  cosee'
\

\\L;A \X‘) o () L

22 Ryouuc CuD

Pela \—\%urc‘, dadc. NOk \‘L\L oS \)\\”k,\ A o B

MOD eqUAdLdien dL C o D Bideotio, & Acfe
— | — - =
A L e\s'bffyrcg\ a 0 3 AB.Cd =0 (ABhcD)

a AR | O U = Cﬁfy\.lgky\c caw W o e K \-T?i:) of tov ek
| &1 O vouer 3 & A : Bl IR s

\
(2,042 = (40,4 + ulb 1)+ 3(44,0)

A+ by+a.= 2L
= ) Og+ ?}z s Lealenande o solimee |, tumod:

L e n it .

N

o T

.'L|)~1

o AR R U1 I ¢ SO WLt [ S, (R 1
|

0 b-| J|0

0 O (@) D Q&
wb=0 ik (+2)0=0 F a=0, moe b+a

}Eugm-\o. (o)l










